

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901 POR

RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA SAN AGUSTIN, N.º 7 TELÉFONO NUM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO



PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR

Don Leopoldo Casado Martín

Falleció el día 3 de Marzo de 1925

R. I. P.

El funeral que se celebrará el día 27 del corriente, en Aldeanueva del Codonal (Segovia); el día 3 de Marzo, en Moraleja de Coca (Segovia), y las misas que este día se dirán en la iglesia de San Ignacio, calle del Príncipe (Madrid), serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Su viuda doña Celestina Jorge Martín, hijos y demás familia,

Ruegan a sus amistades la asistencia a algunos de dichos actos piadosos, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

POR ENCIMA DE LAS FRONTERA

ALEJANDRO SKRZYNSKI

Entre los prohombres de los nuevos Estados que más influyeron en la formación de la Europa de post guerra, se destaca con singular relieve la figura del joven ministro de Negocios Extranjeros de Polonia, Alejandro Skrzynski. Su extraordinaria habilidad política y el profundo conocimiento de la situación mundial le proporcionaron ya importantes triunfos en las lides diplomáticas en que tomó parte como defensor de los intereses de su país. Gracias a Skrzynski pudo la joven república polaca romper el hielo de desconfianza internacional que quebraba sus primeros gestos de estado independiente y afianzarse poco a poco en el concierto europeo como un apreciable factor de la paz. Skrzynski elaboró las bases de la nueva ideológica política de Polonia, y supo convencer a las grandes potencias de que eran racionales y justos los principios de esta ideología, derivada del deseo de paz y del instinto de conservación, tan vivos en el pueblo polaco. Era harto difícil esa tarea por tratarse de contrarrestar con la elocuencia de los hechos los efectos de la política hostil a Polonia, país considerado hasta hace poco como una inquietante incógnita o como un inextinguible foco de inquietudes europeas.

Entre los prohombres de los nuevos Estados que más influyeron en la formación de la Europa de post guerra, se destaca con singular relieve la figura del joven ministro de Negocios Extranjeros de Polonia, Alejandro Skrzynski. Su extraordinaria habilidad política y el profundo conocimiento de la situación mundial le proporcionaron ya importantes triunfos en las lides diplomáticas en que tomó parte como defensor de los intereses de su país. Gracias a Skrzynski pudo la joven república polaca romper el hielo de desconfianza internacional que quebraba sus primeros gestos de estado independiente y afianzarse poco a poco en el concierto europeo como un apreciable factor de la paz. Skrzynski elaboró las bases de la nueva ideológica política de Polonia, y supo convencer a las grandes potencias de que eran racionales y justos los principios de esta ideología, derivada del deseo de paz y del instinto de conservación, tan vivos en el pueblo polaco. Era harto difícil esa tarea por tratarse de contrarrestar con la elocuencia de los hechos los efectos de la política hostil a Polonia, país considerado hasta hace poco como una inquietante incógnita o como un inextinguible foco de inquietudes europeas.

Skrzynski supo coordinar los esfuerzos de la incipiente diplomacia polaca con el proceso de consolidación interior del país, y concretó los principios de su política extranjera en armonía con las grandes corrientes de la opinión europea. Precisamente, porque no se encerró Polonia en el estrecho marco de un ciego egoísmo nacional, sino que supo armonizar su política con las circunstancias actuales, que todas parecen llevarnos a la realización de una forma de convivencia internacional más suave y más duradera, pudo ser admitida en el concierto de grandes naciones y ocupar en él el lugar que le corresponde por su situación, su fuerza numérica y sus posibilidades de desarrollo.

Desamparada por la Geografía, y vecina de dos grandes potencias, inquietas y absorbentes, tiene Polonia que echar mano a todos los medios de defensa a su alcance. Uno de estos medios, no el menos eficaz, es la colaboración en la obra de la paz, para unir sus destinos a los destinos de Europa, y «labrar su alma internacional», como se expresó en cierta ocasión Skrzynski. El pacifismo de Polonia, encarnado hoy en su

más eminente hombre de Estado, significa una disposición de ánimo y un instrumento diplomático, sin ser inspirado en ningún sentimiento de debilidad o de inmediato peligro, y tiene por objeto lograr una que, además de ofrecer a Polonia garantías contra una guerra, le asegure posibilidades de armonizar sus intereses nacionales con los intereses generales de Europa. La propaganda enemiga sostiene que los intereses polacos nunca podrán desarrollarse en armonía con las tendencias políticas del occidente, y que la independencia de Polonia es un obstáculo perenne en el camino de la paz. Basta con citar la entusiasta colaboración de Polonia en el Protocolo de Ginebra y la actitud del señor Skrzynski en la Conferencia de Locarno, para desmentir las afirmaciones de esta propaganda. Colaborando en los acuerdos de Locarno sin mostrar intransigencia a la que tal vez tenía derecho Polonia por su situación excepcional en el grupo de las potencias contratantes, demostró el señor Skrzynski con hechos lo que venía sosteniendo anteriormente en libros y en discursos. Su actitud en Locarno resumía las ideas pacifistas que inspiran toda su política extranjera.

Tenemos a la vista la edición inglesa de las conferencias que pronunció el ministro polaco con enorme éxito de propaganda en el Instituto Valinstown: «Los problemas de Polonia y el progreso» y «La democracia americana y la polaca», resumen de una exposición clara y concisa la ideología de la Polonia, moderna que aspira a aportar su parte al acervo del progreso europeo, acentuando cada día con mayor fuerza sus rasgos esenciales de una democracia que quiere vivir independientemente y dejar vivir a los demás.

V. SÁNCHEZ-OCAÑA

¡LABRADORES!

Correspondiendo al deseo de mis clientes, he trasladado mi almacén de bonos a la calle de San Juan, de esta ciudad, sitio céntrico y cómodo para que vayáis allí a cargar.

No os importe tampoco los que no estéis matriculados en el rodeje, pues dispongo de un magnífico y potente camión para trasladaros el abono donde lo necesitéis. Todos estéis conformes en estas dos cualidades. Abono garantizado, precio sin competencia, lo vende (de Escalona del Prado)

ISAÍAS HERRERO SANZ

Los Ayuntamientos podrán hipotecar el usufructo de sus montes

Se ha aprobado un Real decreto autorizando a los Ayuntamientos para levantar préstamos hipotecarios sobre el usufructo de los montes de utilidad pública.

Al conceder el Gobierno esta autorización que en breve verá la luz en la «Gaceta», se ha pensado en la ejecución de un proyecto de vías forestales, sin gastos para el Estado, y que contribuirán al acrecentamiento de los montes.

A este efecto también se dictará un Real decreto para que el Instituto Nacional de Previsión pueda hacer préstamos a los Ayuntamientos, con la indicada garantía de los montes, y precisamente para atender a la repoblación de los mismos.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Uno que no quiere matar a nadie

El zar de Rusia pasaba, durante la gran guerra, revista a un regimiento, poco antes de comenzar una batalla. Y preguntaba a los soldados:

- ¿Tú, cómo te llamas?
- Yvanof.
- ¿Tú matarás tu alemán, verdad?
- Sí, majestad...
- ¿Y tú, cómo te llamas tú?
- Yo, Rusanof...
- ¿Y tú también matarás tu alemán, verdad?
- Majestad, yo no mataré uno, mataré dos por lo menos...

Y entonces el soldado que estaba al lado de Rusanof, exclamó:

—En ese caso, majestad, ¿yo puedo irme?

Señorito: la «Guía»

Salía Enrique García Alvarez, el aplaudido actor cómico, de la estación del Norte, donde acababa de despedir a un amigo suyo. Preocupado con la marcha del viajero, se atusaba melancólicamente las guías de su frondoso bigote.

En esto, un vendedor de «Guías de ferrocarriles» le sacó de su ensimismamiento con estas palabras:

- Señorito: la «Guía»...
- García Alvarez contestó:
- Muchas gracias.
- Y dejó de atusarse el bigote...

En el Ayuntamiento

Sesión de la permanente

Ayer celebró su sesión ordinaria la permanente de nuestro Ayuntamiento, presidiéndola el alcalde, señor Rivas, y asistiendo los tenientes de alcalde señores Llovet y Calderón. También concurren el interventor de fondos municipales señor Camarero y el secretario de la Corporación señor García Zamarrigo.

Por unanimidad, quedó aprobada el acta de la anterior sesión.

Los señores Pérez Peydró y Cardenal justifican su falta de asistencia.

Vocal para subastas y concursos

Leída la propuesta hecha por secretaría para designar un señor concejal que forme parte como vocal, en las subastas y concursos, acuerda la permanente nombrar a tal fin, al señor Calderón, y como suplente al señor Pérez Peydró.

Propuesta de designación de mozos

Apruébase, igualmente, la propuesta designando a los mozos que han de declarar en los expedientes de quintas del actual reemplazo.

Estiado de fondos, 91.394,61 pesetas.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Recompensas.—Se ha concedido la cruz de segunda clase de María Cristina, por méritos contraídos en la campaña de Marruecos, a los comandantes don Manuel Valenzuela, don Manuel Esquivias y don Antonio de León Manjón.

—También se concede, por la misma causa, la cruz del Mérito Militar, con distintivo bicolor, a los comandantes don José Jiménez Buesa, don Juan Unzeta, don Rafael Peñuelas y don José Albó.

Destino.—El coronel don Román León Núñez ha sido destinado a mandar el Regimiento de Costa número 1.

Segovia industrial

Alumbrado eléctrico

El vecino de Valverde del Majano, don José Carrasco Linares, ha solicitado la correspondiente autorización para instalar una central termoeléctrica en el citado pueblo, con destino a transporte de energía eléctrica para alumbrado y otros usos industriales de los pueblos de Valverde del Majano, Abades, Garcillán, Anaya, Martín Miguel y Juarros de Riomoros.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Nombramientos interinos

Con fecha 25 han sido expedidos por esta Sección los siguientes nombramientos de maestros interinos para las escuelas que a continuación se expresan: Don Isidro Herrero Sanz, para la nacional de Honrubia de la Cuesta; don Paulino Moreno Llorente, para la de Aldeacorbó; doña Leonor García Martín, para la de Torrecedrada; doña Cecilia Erundina Gil Tesedo, para la de Villacorta; doña María Pozo Gutiérrez, para la de Francos (Estebanvela) y doña Eulalia del Olmo Alonso, para la de Santiuste de Pedraza.

Todos ellos con el sueldo anual de 2.000 pesetas y demás emolumentos legales, debiendo personarse en esta Sección antes del 27 del actual provistos de la correspondiente póliza de cinco pesetas para reintegro del Título administrativo que recogerán.

Los nombramientos de maestro

El origen del «shimmy»

GLOSAS

Los dos bailes más opuestos son el tango argentino y el «shimmy» norteamericano. Frente al ritmo perezoso y ondulante del uno, el ritmo vertiginoso del otro. El uno diríase hecho de suaves líneas curvas, y el otro de una línea quebrada zigzagueante. El tango es la nostalgia y el recuerdo. El «shimmy» es la prisa y la alegría...

El tango—el argentino, se entiende—es una danza vieja, cuyo origen se pierde entre la bruma del pasado. Del primitivo tango argentino de los arrabales, al tango actual—que, en realidad, tiene más de parisien—hay una considerable distancia. El tango, en su origen, tiene todos los caracteres de un baile pópulo y típico. Hoy se ha elegantizado y se ha aristocratizado, se ha «parisianizado»...

Del origen del «shimmy» hay una curiosa versión reciente, debido a un escritor norteamericano, que la expone en una de sus novelas.

Afirma el novelista que «el nuevo baile «shimmy» era maravillosamente ejecutado por mujeres jóvenes, que habían aprendido a estremeecer su epidermis como los caballos. El origen de este baile, según la historia, era semejar un esfuerzo como para despojarse de una túnica, sin tocarla con las manos. Se suponía impropio el bailar por personas que no fuesen profesionales del baile, pero era agradable presenciarlo y hacía reír mucho...»

Esta explicación del origen del «shimmy» pecará, para muchos, de ingenua. ¿Nació así el «shimmy»? «¡Chi lo sal!». Acaso lo más prudente sea afirmar que este baile es de Norteamérica, y que Norteamérica es el clásico país de la prisa y del dinamismo. De esa prisa y de ese dinamismo que caracterizan al «shimmy»...

JOSÉ MONTERO ALONSO

pertenece al tercer grupo de la lista de aspirantes y las maestras al segundo grupo.

Matrícula escolar

Al «Boletín Oficial» de la provincia para su publicación se remite una circular cuyo contenido es el que sigue: «En el «Boletín Oficial» del día 8 del corriente fué inserta una circular de esta Sección provincial administrativa, por la que se reclamaba a todos los maestros nacionales, ya interinos, sustitutos o propietarios, remitiesen en el plazo de ocho días, plazo que terminó el día 16 de actual, el número total y exacto de los alumnos matriculados en sus respectivas escuelas en el día 1.º del presente mes, con la debida separación de sexos en las nacionales de párvulos y de asistencia mixta, y como quiera que a la fecha aún existen maestros morosos en el cumplimiento de esta obligación, a continuación se insertan los nombres de los mismos con las escuelas a que pertenecen, y a

los que se les señala un nuevo plazo de ocho días, advirtiéndoseles que, sintiéndolo esta Sección, pues es contraria a la aplicación de toda clase de correctivos, puesto que su modo de sentir es siempre defender a los maestros nacionales, se verá obligada, por órdenes de la superioridad, a dar conocimiento a la misma de los que hallándose incluidos en la relación, no cumplan lo mandado, para que sean suspensos en el percibo de sus haberes mientras dure el incumplimiento del servicio precitado.» La relación mencionada consta de 80 maestros.

A los tratantes de carnes y matarifes

Se compra carne de cerdo para la elaboración de chorizos

Angel Mendoza EN CANTIMPALOS

TARJETONES

EL INTRUSO

Tarde de fiesta.

—Las gentes en bulanguera alegría cruzan por la calle.

—Y en la plaza, al son de una gaita de «la tierra», la gente moza danza y se divierte.

La policromía de los «trajes de labradoras» dan sabor de cuadro de costumbres.

Imprevistamente en el centro de la carretera, que a la plaza conduce, un visitante, un viajero, que en su gesto trae impreso la fatiga del caminante; un caminante que se detiene en la ruta de su camino para contemplar el cuadro, para fijarse en las gentes desconocidas, para observar el desconocido lugar.

Tiene el aire de emperador destronado por su mirada altiva, a la vez que triste y lejana; por su regia postura.

Y quién sabe si se llamará «Nerón» o «Kaiser» o «Sultán», que hay nombres de altos seres que encuadran bien en las insignificantes, como insignificantes que encajan mejor en los «grandes».

El viajero es un mastín corpulento de pelaje hirsuto y áspero, de afilados caninos, de manos resistentes y propicias al zarpaço y de ojos verdosos veteados por unos hilillos de sangre que recuerdan su fiera.

Y sentado sobre sus patas traseiras con la majestad de un César y con la ironía de un sabio, el mastín contempla.

Sería curiosísimo saber el pensar del mastín; sería interesante conocer su impresión y su juicio.

Porque dicen su gesto y su postura que está pensando, seguramente, cosas que a los hombres nos parecían extrañas e incongruentes y hasta insultantes si cabe, a juzgar por esa medio sonrisa que en la co-

misura de su boca creemos adivinar.

Son un poco absurdos los hombres.

¡Que se divierten dicen! Porque no trabajan y hablan y bailan e impacientes aguardan que el sol se escondra para nuevamente volver a ser hormiguitas que, afanosas, consumen su vida en querer llenar el hormiguero, porque tranquilos se desesperan en un día determinado en que necesariamente han de divertirse, aunque no sientan ganas de ello, porque toca divertirse, como toca comer, y toca dormir, no porque el yo experimente deseos de hacerlo, sino porque la rutina del vivir lo exija o porque la rueda de la vida nos haya puesto en ese momento.

Sonríe el mastín, desde la altivez de dueño de su vida, al ver cómo aquellos hombres como muñecos automáticos se mueven al son de un algo que les ilusiona y en una zambanda incomprensible se afanan y enardecen como en las grandes empresas debe afanarse y enardecerse el corazón.

Disfruta el mastín en su contemplación, tal vez dé por bien empleado el cansancio de la caminata, por la satisfacción del momento, que momentos hay en la vida que satisficieron más que años enteros.

Han reparado las gentes también en él.

Y por unos momentos han contemplado la arrogancia de su postura y la majestad de su porte.

Después... tal vez les haya dado miedo. ¡Quién sabe si estaría enfermo, si rabioso o loco y acometerá sin compasión!

Un intruso semejante es siempre peligroso y temible.

ANIS LA CASTELLANA
MARCA-REGISTRADA
GRAN DESTILERIA DE ANISADOS
Jarabes concentrados de frutas de 35%
ANISADOS PARA REBAJE DE 95%
Precios condicionales para Almacenistas.
N. GARCIA GOMEZ
SEGOVIA

Depósito exclusivo—Cerveza Mahou

única ocasión para reponerse de género de punto... y 3... RES... 0.000 ns... 0.000 ns... ABE... obina... superior... AS

Y una nube de terror ha pasado por todos los corazones.

Unos silbidos agudos, como puñaladas de estilete, han herido el aire.

El intruso ha erguido su cabezota enorme y ha erizado la pelambre de su lomo.

Dos o tres peladillas de arroyo han rodado junto a él.

En pie ya los ha contemplado desafiante.

Han seguido unos momentos de indecisión en que indudablemente la valentía luchaba con la prudencia.

Otras piedras han caído junto a él.

Y pausadamente el masín corpulento ha vuelto a caminar por donde viniera, sin desasosiegos, sin carreras, pero con una tristeza infinita en la fijeza de sus ojos.

Curiosísimo sería saber lo que pensaba el masín en su exodo.

VIRGILIO PÉREZ

Abades, Febrero 1926.

Acerca de un accidente de automóvil

Se nos dan nuevos detalles de este suceso, de que dimos cuenta anteayer en la siguiente carta:

Señor director del diario EL ADELANTADO.

Muy señor mío: Habiendo leído en el número de anteayer del periódico de su digna dirección, en la sección de «Sucesos locales» el accidente automovilístico ocurrido el día 21 del corriente, en las inmediaciones del Puente de Valdevilla, del que resultó herida mi madre política doña

Pilar Caballer y Herrero, he de significar a usted que lo ocurrido se aleja mucho de como su periódico lo menciona y le agradeceré tenga a bien ordenar su rectificación, con lo cual ustedes darán una exacta información y yo les quedaré sumamente agradecido.

Primero. Mi madre no ocupaba el automóvil motivo del accidente: y Segundo. Dicho automóvil no chocó contra el muro del puente; por lo tanto, las lesiones que sufre mi madre, se produjeron de la siguiente forma:

Al regreso del partido de fútbol celebrado en el Campo de Baterías y cuando mayor era la afluencia de público al llegar a las inmediaciones del puente de Valdevilla, subía la pendiente un autobús a todo gas, impopulando el pánico que el caso requiere obligando al público a dejar libre la carretera, pero en este momento bajaba en dirección contraria el automóvil de la matrícula M. 9.320, que conducía Lorenzo Guillén, de diez y nueve años de edad (no llevaba carnet ni documentación del coche), el cual, para dar paso al autobús, se arrojó tanto a la cuneta, sin preocuparse más que de librar el choque con el referido autobús, atropellando entonces el coche 9.320 a doña Pilar Caballer y Herrero, produciéndole las lesiones ya conocidas.

Esto es todo cuanto ocurrió y lo que en el alma agradeceré haga constar en las columnas del diario de su digna dirección y enviándole anticipadas gracias, queda de usted atento y s. s. q. e. s. m.,

ANGEL FARRÉ.

UN INCENDIO EN EL BARRIO DE SAN LORENZO

Arde una cuadra y resulta herido un bombero

Hoy, en las primeras horas de la mañana, se produjo mucha alarma en Segovia, por oírse el sobresaltador toque de fuego, dado por las campanas de la iglesia de uno de los barrios de extramuros, con la urgencia solicitadora de auxilios que esta clase de aciagos sucesos requiere.

Efectivamente, se había producido un incendio, y bien pronto se supo que había ocurrido en el barrio de San Lorenzo, a donde se encaminó el servicio municipal de bomberos, llegando cuando se hallaba casi extinguido el voraz elemento.

Eran próximamente las tres y cuarto, cuando se inició. Se quemó completamente una cuadra, situada en la calle de la Iglesia, no propagándose el siniestro a la casa que existe delante de aquella, merced a los esfuerzos del vecindario, que acudió rápidamente al lugar de la ocurrencia, aportando cubos de agua para impedir su desarrollo.

Logró salvarse el ganado que había en la cuadra, consistente en vacas de leche y un pollino.

El bombero, llamado Luis García, que subióse a una escalera para ayudar en los últimos trabajos de extinción del fuego, tuvo la desgracia de caerse violentamente contra el empedrado de la calle, sufriendo una herida en la frente y conmoción cerebral.

Fué trasladado a una casa inmediata, de la que es propietario Rufino Rubio, donde, por los médicos don Segundo Gila, don Leonardo Láinez y don Víctor Sanz, le fueron prestados los precisos socorros facultativos.

La cuadra que ardió y que tanto desasosiego produjo al vecindario, por creerse que iba alcanzar el fuego mayores proporciones, pertenece al vecino del barrio aludido Miguel Merino. Se ignora el origen del siniestro.

Al sitio del suceso acudieron el inspector de Policía y varios agentes a sus órdenes.

Las pérdidas son de escasa consideración.

UNA DEPORTACION

José Sánchez Rojas ha sido deportado a Huesca

Vitoria.—Por orden del ministro de la Gobernación ha sido deportado a Huesca el escritor y catedrático de Lengua y Literatura italiana de la Universidad de Salamanca, don José Sánchez Rojas, que como cronista honorario de la Tuna Escolar Salamantina motivó la disolución gubernativa de ésta en Bilbao por los conceptos que vertió durante su visita a Eibar.

El señor Sánchez Rojas ha salido ya para Huesca, acompañado de un agente de la autoridad.

El Consejo de ministros de mañana tendrá verdadera importancia

Se va a aplazar por un mes la aplicación de los decretos fiscales

El Consejo de ministros de mañana, al que concurrirá el general Primo de Rivera, tendrá una verdadera importancia.

El ministro de Trabajo se propone someter a sus compañeros de Consejo un proyecto, ya ultimado en líneas generales, sobre la red eléctrica nacional y otros proyectos sobre modificación de la inspección del seguro.

Por su parte, el ministro de Fomento volverá a someter a la aprobación de sus compañeros el proyecto ya articulado sobre el plan de regadío en toda España.

En ese mismo Consejo el ministro de Trabajo dará cuenta de su anunciado proyecto de decreto sobre la creación de la Junta Permanente de la Exposición Ibero-Americana.

En virtud de este Real decreto, todo lo que afecta a la citada Exposición pasará a depender de la Presidencia del Consejo.

La Junta Permanente estará compuesta de siete miembros y en ella figuran el presidente de la Cámara de Comercio, el jefe de Obras Públicas, el marqués de Valencia, el señor Caravaca y otros.

El ministro de Hacienda dictará en breve una disposición aplazando por un mes la aplicación de los decretos fiscales. Este aplazamiento lo impone la dificultad material de terminar la redacción de los reglamentos con tiempo preciso para aplicar los decretos en la fecha determinada.

El reglamento de registro sobre arrendamientos está ya ultimado, pero falta su aprobación en el Pleno de la Comisión. El reglamento sobre decreto de ocultación, está bastante adelantado, pero como además de los días que se invierten en terminar su estudio ha de transcurrir mes y medio para su aplicación, será preciso aplazar ésta por un mes.

En el Paraninfo del Instituto

Conferencia sobre el viaje del «Plus Ultra», a Buenos Aires

Organizada por la Universidad Popular, ayer, a las siete de la noche, dió una conferencia sobre el viaje del «Plus Ultra» a Buenos Aires, el distinguido capitán de Artillería don Francisco Bellido.

Acudió a escucharle un público selecto y numeroso, que oyó con verdadero agrado las explicaciones del disertante sobre tan magno y asombroso acontecimiento.

El señor Bellido, con lenguaje

Hidrolitines DOCTOR GRAU

Incomparable agua de mesa.—
Comprando tres cajas regalo un
vaso de cristal

DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR:

DROGUERIA Y PERFUMERIA DE PABLO FERNÁNDEZ

JUAN BRAVO, 52.—TELÉFONO 236

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras

ameno y lleno de claros conceptos técnicos, dió a conocer las diferentes fases de esta célebre hazaña de la aviación española, demostrando poseer una cultura y competencia poco comunes en esta clase de asuntos científicos.

Su labor fué premiada con nutridos y prolongados aplausos.

Fósforos de madera

Por Real orden se ha dispuesto: Primero. Que se adopte la caja con 40 fósforos de madera.

Segundo. Que se asimile a la clase número 1 de la cerilla esteárica a los efectos del abono del precio a la Compañía Arrendataria de Fósforos, por gruesa de cajas precintadas, empaquetadas y envasadas convenientemente para su transporte y situadas en España.

Tercero. Que el precio de venta al público sea de diez céntimos de peseta la caja, o sea 14,40 pesetas la gruesa; y

Cuarto. Que se limite la importación a 250.000 gruesas anuales, quedando facultada la Dirección general del Timbre para regular las importaciones dentro del expresado límite máximo, o suspenderlas si así lo considerara conveniente.

UNA ENFERMEDAD DESCONOCIDA

La Coruña.—Reina gran alarma en algunas aldeas de la provincia, donde se ha presentado una enfermedad desconocida, que ataca al ganado y a las personas.

El ganado de todas clases muere en proporciones alarmantes, y entre las personas ha habido bastantes casos de defunción.

El «Plus Ultra», en Montevideo

Se le tributa un recibimiento grandioso.—Otras noticias

Dicen de Buenos Aires que a las diez y media se elevó en aquella capital el «Plus Ultra», orientándose hacia Montevideo a las once y siete minutos.

En las cercanías de Montevideo esperaban cinco aviones uruguayos, que formaron tras el «Plus Ultra», dándole escolta.

Al aproximarse al puerto, las sirenas y pitos de los barcos y de las fábricas saludaron al «Plus Ultra».

A las doce y diez y ocho minutos amarizaba Franco en el antepuerto de Montevideo.

Las autoridades, que se hallaban en el muelle, acudieron a recibir a los aviadores en una lancha, a la que transbordaron éstos.

Al pisar tierra Franco y sus compañeros fueron acogidos con ovaciones delirantes.

Directamente, y en automóvil, fueron a la Casa de Galicia, no sin dificultades en el trayecto, pues la aglomeración de público y su entusiasmo impedía la marcha del «auto». En la Casa de Galicia se sirvió un «xauter».

Después recorrieron la ciudad, visitando el palacio legislativo, el del presidente de la República y el Senado.

También estuvieron en el Club Español, donde se sirvió un Campagne y se entregó las medallas de oro a Franco y sus compañeros.

Hablando con los periodistas, el comandante Franco no ocultó su agrado por la campaña que hacen los periódicos, en el sentido de que se prosiga la expedición aérea.

Si se autoriza esa continuación—dijo—regresaré a Buenos Aires el domingo, a las tres. De lo contrario, permaneceré en Montevideo hasta el martes o miércoles.

«Y en tal caso embarcaríamos en los primeros días de Marzo».

El «Alsodo» hará el regreso a velocidad económica

El ministro de Marina ha enviado ayer al comandante del «Alsodo» el

Misa de privilegio

Mañana, viernes, a las once de la mañana, se celebrará en la capilla de la Paz (plazuela de San Esteban), la misa de privilegio por el alma de la señora

D.ª Felisa Muñoz Velasco

(Q. E. P. D.)

Su viudo don Rufino Arango, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades la asistencia a este acto religioso, por lo que les quedarán muy agradecidos.

D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de LA EXCMA. SEÑORA

D.ª María Josefa de la Fuente

DE REVILLA

Que falleció el 26 de Febrero de 1924

R. I. P.

Todas las misas que se celebren en la capilla de PP. Franciscanos, mañana 26, desde las siete a las doce, y la de ocho y media, en la capilla de las Siervas de María, así como el ejercicio de Via-Crucis hoy jueves 25, a las siete de la noche, en la capilla de PP. Franciscanos, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

LA FAMILIA,

Ruega y agradecerá a sus amistades y personas piadosas la asistencia a dichos sufragios y las suplica una oración por la finada.

una conferencia dicho señor Ulbrich con un representante de los fabricantes eibarreses y en ella se fijarán todos los detalles del pedido: modelo del fusil, garantías, condiciones, etcétera y se hará un proyecto de contrato para someterlo al examen de los armeros.

Consagración de un obispo

Valencia.—A las diez de la mañana se ha verificado la ceremonia de consagración del nuevo obispo de Gerona doctor Vila.

El templo se hallaba rebosante de público, asistiendo al acto todas las autoridades, el cardenal primado, el arzobispo de Valencia y otros preladados y comisiones de la Diputación y Ayuntamiento de Gerona y el gobernador civil de esta provincia.

Anoche fueron obsequiados estos últimos por la Diputación valenciana con un banquete, pronunciándose brindis.

EN CUATRO VIENTOS

Gravísimo accidente de aviación

En el aerodromo de Cuatro Vientos ocurrió ayer tarde un gravísimo accidente.

Procedente de Alcalá de Henares llegó ayer mañana un aeroplano tipo «Avro», pilotado por el capitán don Antonio Eleta Palacios. Cuando a la una de la tarde se disponía a regresar a Alcalá, el aviador observó que el motor funcionaba con alguna deficiencia, y ante el temor de una avería decidió tomar tierra. Al

efectuarlo, debido a una falsa maniobra, el aparato entró en barrera dando un fuerte golpe contra el suelo.

Como el accidente había sido en lugar próximo a las dependencias del aerodromo, minutos después acudieron en socorro del aviador varios obreros y soldados, que consiguieron extraer al piloto, que sufrió heridas de consideración.

El aeroplano había sufrido daños considerables.

Al piloto se le apreció la fractura de la pierna derecha.

Periódicos suspendidos

«El Liberal», de Córdoba

Córdoba, 24.—El gobernador civil ha impuesto ocho días de suspensión y 1.000 pesetas de multa al diario «El Liberal», por incumplimiento de órdenes dadas por la censura.

Los cajistas de dicho periódico visitaron al señor Cabello Lapedrera para exponerle la situación que se creaba los días de paro; pero el gobernador les ofreció que el sábado abonaría a todos el jornal de la semana.

«El Pueblo Manchego»

El presidente y el secretario de la Asociación de la Prensa de Ciudad Real, don Miguel Ruiz y don José Recio, acompañados del director general de Agricultura, visitaron al ministro de la Gobernación para interresarle el levantamiento de la suspensión por espacio de cinco días impuesta al diario «El Pueblo Manchego», por haber publicado una noticia que tachó la censura.

El resultado de la gestión ha sido satisfactorio.

FIGURAS Y FIGURILLAS

Pérez Lugín habla de novelas, de periódicos y de películas

Sentado frente a mí tras la mesa llena de programas y anuncios cinematográficos, el autor de «La Casa de la Troya» dice, quejumbrosamente:

—Estoy enfermo, muy enfermo...

Y luego, melancólicamente, añade:

—¡Una entrevista a mí! ¡Yo que he hecho tantas!

—¿Cuándo se despertó en usted la afición a escribir?—le pregunto.

—Muy pronto: En la Escuela.

Entonces ya escribía cosas y los maestros me castigaban. Después, siendo estudiante, escribí en un periódico de Santiago que dirigía Vázquez Mella: «El Pensamiento Galateo».

—¿Qué obra de las suyas prefiere?

—Quiero a todas igual—dice.

Luego expone este pensamiento:

—Un padre divide su cariño entre todos sus hijos, por partes iguales. Yo lo dividí entre mis obras, sin preferir a ninguna.

—¿Qué novelista contemporáneo español le gusta más?

—¿De los vivos?—pregunta.

Ante la respuesta afirmativa, queda un instante meditando. Luego, dice:

—Me gustan Palacio Valdés, Blasco Ibáñez, Alberto Insúa, Ricardo León, Pedro Mata, Valle-Inclán, que fué compañero mío de carrera... Insúa me gusta mucho, mucho...

—¿Piensa usted llevar algo al teatro?

Hace un vago gesto de incertidumbre:

—No sé si llevaré algo. La síntesis teatral no se aviene mucho con mi modo de escribir, algo difuso.

—¿Y al cinematógrafo? ¿Piensa filmar algún argumento?

—Tengo varios proyectos. Pero no se puede con esta gente. Yo iba con algo de quiotismo. Quería redimir el arte cinematográfico: hacer cosas nuevas. Pero no se puede con esta gente—repite—.

El día del estreno de «Currito de la Cruz» la gente iba dispuesta a protestar... Hicieron todo lo posible: gritaban, encendían cerillas en el desfile de las procesiones de Semana Santa...

—Queda en silencio. Yo le vuelvo a preguntar:

—¿Qué novelas prepara?

—Ninguna. Ahora estoy descansando. Además que yo soy periodista más que novelista. Creo que si he hecho algo, ha sido en el periodismo.

—¿Qué opina usted sobre el descanso dominical de la Prensa?

—Yo he sido periodista diez y nueve años sin descansar ni un solo domingo. Estando en la cama, con fiebre, me han hecho levantar para hacer una información sin importancia. Más que los periodistas las que disputan son las Empresas. Claro, que al público tampoco se le puede privar de periódicos...

—¿Qué opina sobre la Literatura de vanguardia?

—Esto es para tratarlo más extensamente que en una entrevista. Yo tampoco leo mucho. Tengo una afición a la vista que no me deja leer todo lo que yo quisiera. No puedo escribir tampoco. No veo más que recetas que las de las recetas para farmacia.

—¿Quiere contarme alguna anécdota que le haya ocurrido a usted?

—¡Tantas cosas le han ocurrido a uno! Verá usted una: estudiaba yo en Madrid, en el Colegio de Escolapios de San Antón, y tenía de compañero de curso a Luis Galdós. En unas vacaciones de Navidad, profesor de Retórica nos dijo a todos sus alumnos que le llevásemos escrito algo: prosa, versos... Los únicos que no hicimos nada—siendo castigados por ello—fuimos Galdós y yo; ¡los dos que luego habíamos de vivir de la pluma!

—La última pregunta. ¿Si no hubiera sido escritor, qué hubiera querido ser?

—Calla Pérez Lugín. Viéndolo hablar, yo pienso que acaso su afición iba hacia el arte taurino o el cinematográfico y que no se decide a contestar.

—No sé, no sé. Escribir me gusta mucho. Soy abogado y ejercí; pero he de dejarlo por mi sordera. No gusta mucho escribir...

X. X.

Más de doscientos reclusos del penal de Figueras en libertad

Barcelona, 24.—Han sido puestos en libertad más de 200 reclusos del penal de Figueras, a los que han alcanzado los beneficios del último dulto concedido con motivo de «raid» Franco a Buenos Aires.

Los harineros y la importación de trigos

Invitadas por la Asociación de harineros de Castilla, se han reunido hoy en Madrid las representaciones de Sociedades de harineros de toda España, a fin de tomar acuerdos para realizar gestiones relacionadas con la importación de trigos.

Cuentos españoles

EN EL PARQUE

Entraron por la puerta de Hernán

Eran dos pequeños amigos.

—¿Vamos a ver si encontramos ese pájaro?

—Vamos.

En el delicioso escenario se sentaron—umbria arbolada, manso rrrer de fuentes, suave olor de flores y eterno charloteo de pájaros—unas niñas de un humilde col

IMPRESA DE EL ADELANTADO LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA

jugaban con alegría. La inspectora les acompañaba con la mirada, vigilando los movimientos de aquella bandada infantil.

Prosigue su paseo. Unos cuantos chiquillos, apiñados, están contando cuentos. Más lejos, una muchacha encomienda a dos chiquillos al cuidado de otras dos mayores.

Ante la vista se ofrece aquella llanura desigual, cortada por las curvas que el río, la carretera y la vía férrea describen en su desarrollo.

Como se hace tarde, bajan del mirador los amigos. Cruzan a paso lento la plazuela del Ángel Caído.

—Mira, Aquel es.

—¡No, hombre! Eso es un pizón.

Se sienta un rato más abajo, en un hermoso paseo sombreado.

—Emilito, Emilito. Que va a venir el guarda. Salte de ahí ahora mismo—grita la mademoiselle.

Pasa un guar da montado a caballo—pensando, quizá filosóficamente, en las fatigas que acarrea el cargo.

solitarios. Entonces ambos amigos reanudan su marcha. Hacia la puerta de Hernani desfilan una infinidad de criadas con sus respectivos chiquillos.

—Laura, ¡por Dios! Los sombreros. Es tardísimo.

—Mira, mira cómo te has puesto los dedos con la dichosa tierra. ¡Anda, que cuando lleguemos a casa buena funda te vas a ganar!

—¿No oyes cómo canta? —¿Será el pájaro ese? —No... Ese que canta es un mirlo.

Y los dos amigos abandonan el Retiro, en medio de una desconsoladora desilusión.

RAMÓN DE CAMPOAMOR Y FREIRE

Ecos de la provincia

Vegafria

Veladas teatrales

Durante los días 14 y 16 del corriente han tenido lugar las veladas teatrales organizadas por el culto y aficionado director don Régulo Gozalo Pascual.

Han representado con inusitado acierto sus respectivos papeles las señoritas Marcelina Cuéllar, Abundia Gómez y los jóvenes León Arribas, Vicente Enjuto, Dionisio Arranz, Bernardo Cuéllar y Rafael Gozalo.

Nuestra enhorabuena a los noveles actores y al organizador de tan culta fiesta.

CORRESPONSAL

Oposiciones a Ayuntamientos

En la «Gaceta» del 26 de Enero ha salido el programa para oficiales de Ayuntamientos y Diputaciones.

Información local

SEGOVIA AL DIA



FEBRERO

24

Miércoles

Se intensifican los preparativos para el recibimiento que ha de hacer Segovia al presidente del Consejo de ministros.

El día 28 de Febrero marcará para Segovia una fecha memorable. Nota simpática y cultural en la jornada de ayer, fué la interesante e instructiva conferencia que dió en el

paraninfo del Instituto el culto capitán de Artillería señor Bellido, desarrollando el tema «Técnica del vuelo de Palos a Buenos Aires».

El señor Bellido demostró plenamente su competencia y autoridad para tratar materia de tan singular importancia.

De sociedad

Han salido: Para Madrid, el propietario y farmacéutico de Navalmanzano don Eustasio Herranz.

—Para Fuentepiñel, después de permanecer algunas horas en ésta, nuestro buen amigo don Lorenzo Valverde.

Expresión de gratitud Don Teodoro Marín y señora nos ruegan hagamos constar su profundo agradecimiento a cuantas personas se interesaron por su hijo don Cecilio Marín Rincón.

Petición de mano En La Granja, por la señora viuda del doctor Velasco, y para su hijo don Pablo, reputado médico, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Damiana Adrados Heras.

Toma de posesión Esta mañana, a las diez y media, se ha posesionado del cargo de canónigo, que obtuvo por oposición, en la Catedral de Segovia, nuestro distinguido amigo el virtuoso y culto sacerdote don Aurelio del Pino Gómez.

Aniversarios Mañana hará dos años que pasó a mejor vida la excelentísima señora doña María Josefa de la Fuente, de Revilla, tan estimada en Segovia.

Con tan triste motivo reiteramos a sus atribulados deudos nuestra sincera expresión de hondo pesar.

Al evocar fecha tan luctuosa para la familia del finado, les renovamos nuestro sincero pésame por la desgracia irreparable que deploran.

NOTAS DE HACIENDA

Tribunal para oposiciones a ingreso en el Cuerpo Pericial de Aduanas

Por Real orden del ministerio de Hacienda, de 23 del actual («Gaceta» del 24), se dispone que dicho Tribunal lo formen los señores siguientes:

Presidente, el señor director general de Aduanas; vicepresidente, don Cecilio Aráez Ferrando; y como vocales, don Virgilio Rodríguez Taribó, don Eugenio Alcalá del Olmo y Santamaría, abogado del Estado; y los profesores de la Academia don Manuel Portilla Ramos, don Francisco Fuentes Ortega y don Gonzalo Guasp.

SUETOS

Un ruego al alcalde Nos dicen que cerca del Arco de Santiago se ha abierto una zanja muy profunda.

Los que así nos lo exponen, ruegan por nuestro conducto al señor alcalde de las órdenes oportunas para que desaparezca ese obstáculo para el tránsito público, que puede ocasionar percances dolorosos.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER Presión atmosférica..... 681'8 Dirección del viento..... Oeste. Temperatura máxima..... 17'0

EN LA MAÑANA DE HOY Presión atmosférica..... 681'9 Dirección del viento..... Oeste. Temperatura mínima (protegido)..... 4'6 Pronóstico del tiempo, nuboso.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido. Cena: judías con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 66; niñas, 22; niños, 54; total, 122. En la cena: adultos, 5; niñas, 22; niños, 55; total, 116.

Total del día, 753. Costeado por la Institución.

Ultima hora

(POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE

Nuevas sumisiones en Marruecos

El alto comisario interino telegrafía con fecha de hoy, participando que ha hecho acto de sumisión la fracción rebelde de Borcoke, perteneciente a la cabila de Anyera.

Se debe esta sumisión a la demostración efectuada hace dos días.

La Reina Cristina Mañana regresará de San Sebastián la Reina Cristina.

El destroyer «Alsedo» Ha llegado, sin novedad, a Montevideo el destroyer «Alsedo», que saldrá para Cádiz, en cuanto los aviadores emprendan el viaje de regreso.

Colisión en Méjico Comunican de Méjico a «Le Temps», que en el encuentro ocurrido ayer entre la policía y los elementos católicos, resultaron dos muertos y más de cincuenta heridos.

Noticias de Melilla Se están efectuando obras de defensa en el sector de Axdir.

—La aviación bombardeó las líneas de Cabo Quilates, Afrau y pista de Anual.

—El general Castro Girona estuvo ayer en Zaio, inspeccionando los terrenos donde ha de construirse el sanatorio para indígenas.

CORRESPONSAL

CACHARRERIA

de María Delgado viuda de Gregorio de Pablos (Matilla)

Si queréis adquirir artículos de loza, cristal y barro cocido, muy baratos y de excelente resultado, visitar es... ta casa ...

Precios sin competencia

MUERTE Y VIDA, 7 SEGOVIA

J. H. de Nicolás

Médico-Oculista Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid

Consulta: De once a dos, Puente de la Muerte y la Vida, 5

PUENTADURA PERPETUA POR EL LICOR DEL POLO

PILDORAS PURAMENTE VEGETALES ZECNAS

ALMACEN DE PESCADOS

JUAN JOSE GARCIA

El Elixir Estomacal de SAIZ de CARLOS

Casa "SESSE"

Juan Bravo, número 36. Teléfono 70

TAPICERIA - MUEBLES

Grandes talleres mecánicos de construcción y reparación de toda clase de muebles de lujo y económicos

SECCION DE MUEBLES NUEVOS Y USADOS MUY ECONOMICOS PLAZUELA DE LA RUBIA, NUMERO 5

Nueva tienda de compra y venta con toda clase de muebles a precios increíbles, según lo demuestra la siguiente nota:

MUEBLES NUEVOS Armarios luna, desde 150 pesetas; aparadores, desde 155; mesas comedor, desde 32; lavabos todo servicio palangana de 40 centímetros, desde 25; mesas de despacho, desde 50; cómodas, desde 55; mesas de cocina, desde 11; mesas de centro, desde 12; camas con somiers, desde 38; mesas de noche, desde 15; sillón, desde 5; sillón con asiento cartón piedra, desde 5,50; somiers, desde 12; caperos curvados, desde 16.—Camillas, perchas, estantes, etc., etc., y otros muchos que sería interminable anunciar.

MUEBLES USADOS BARATISIMOS Máquinas para coser seminuevas, a mitad de precio.

ANTES DE COMPRAR, VISITEN ESTA CASA Juan Bravo, 36 y plazuela de la Rubia, 5.-SEGOVIA

¡GANADEROS!

Efectos seguros, lo mismo en ganado vacuno, lanar, de cerda, caballar y lanar que, además de desarrollarlos y engordarlos, los que no tienen apatito lo adquieren, y en ganado joven, como en cerdos y quinceno, se nota el gran efecto a las dos o tres semanas. El de vientre trae crías robustas y más leche; en aves aumenta la postura.

Usad la FOSFOFEROSA O ENGORDE CASTELLANO LIRAS, inscrito en Sanidad por ser de farmacéutico. Gastos: tres o cinco céntimos de polvo en tres piensos diarios.

De venta:

En Segovia, droguería Marcos; Cantalejo, farmacia de M. Marfín; Turégano, droguería; Cuéllar, farmacias e informes señor Valdivieso, veterinario; Aranda, farmacia Droguerías; Peñafiel, farmacia Villa; Hontalbilla, farmacia Frutos; Ayllón, farmacia de don Cándido Torres.—En el CICA SEPTICO: Droguería M. Marcos, Segovia, farmacias de Cuéllar y Cantalejo, y Villa, en Peñafiel; en Sepúlveda, a don Tomás Alonso.

Muy interesante

Restaurant y bar «Los Gabrieles» El mejor surtido y más económico, cincuenta raciones todos los días a elegir!

En mariscos soy el más surtido y mejores clases. Tengo gran surtido en fiambres y vinos de las mejores marcas, licores finos, extranjeros y nacionales, se sirven chocolates con tortel, bollo y enalmadada, sirvo un cinzano con banderilla por 0,15. Especial sopa a los diez minutos a 1,50 ración. También sirvo el mejor café expreso a 0,50 taza. Pernon, coteles y whisky y en honor a los Carnavales sirvo medias cenas con tres platos, postre, pan y vino de Rioja, 5 pesetas.

«LOS GABRIELES».—SEGOVIA

Subasta voluntaria El día 6 de Marzo de este año tendrá lugar, a las once de la mañana, en la Notaría de don Luis Rincón y Lázcano, la subasta voluntaria de la casa sita en esta ciudad, en la calle del Grabador Espinosa, señalada con el número 4 moderno y dotada de agua corriente, jardín y otras dependencias.

Tanto el pliego de condiciones como los títulos de propiedad pueden verse en el despacho de dicho señor notario de esta capital, cal e de Infanta Isabel, número 15, 2º, todos los días laborables de diez a una de la tarde y de cuatro a seis de la tarde.

La Segoviana

CASA DE VIAJEROS — DE — JOSE GOMEZ (El Chiclanero)

Pensión completa, desde 8 pesetas 18, Atocha, 18 MADRID

Vendo una máquina de cepillar, de 40 centímetros de ancho, dos máquinas de serrar, circulares, árboles. Para las mismas y transmisiones, San Francisco, 56.

DR. SIXTO F. BRISO

Medicina y Cirugía general. Consulta diaria, de once a una Carbonero el Mayor

GARBANZOS DE SIEMBRA

Vendo varios tamaños, clases superiores y precios sin competencia RICARDO MARTIN San Agustín, 13.—Segovia

Joven sin pretensiones, se necesita,

que tenga buena letra. Razón, en la Administración de este periódico.

Se vende una vaca suiza, parida de

veinte días, segundo parto. Para tratar, con Vicente Serrano, en Fuentepelayo.

Caballo Para un carrizo de reparar,

se compra. Razón, en la Administración de este periódico, Corpus, 11.

ES YA DE FAMA

que la primera marca española de cafés tostados es la de los cafés LA GARZA. El público se ha dado perfecta cuenta de que los cafés empaquetados marca LA GARZA son siempre de exquisito paladar, y de fino aroma, y los prefiere a todos los demás.

En todos los hogares se ha introducido el riquísimo café LA GARZA, por su excelente calidad y moderado precio. TRES UNICAS CALIDADES TIPO SELECTO, tueste natural ANITA, FAMILIAR, torrefacto

De venta: en los ultramarinos importantes de toda la provincia. PERO EXIJALO EMPAQUETADO No se garantiza como legítimo café LA GARZA, más que el que se vende en paquetes de origen precintados. NOTA: Daremos exclusiva de venta a tienda importante en todos los pueblos donde no estemos todavía representados.

Somos importadores directos de cargamentos enteros y garantizamos ser la más importante casa tostadora de España. Cafés LA GARZA. Córcega, 215 BARCELONA

Interesa a todos

Doctor J. Campos

Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.—MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la matriz
Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos
sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oclena (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS



¡AVICULTORES! DAD A VUESTRAS AVES EL «ALIMENTO ACELERADOR» FAMOSO YA EN TODO EL MUNDO, Y VEREIS COMO PONEN EN OTOÑO E INVIERNO

¡25 huevos al mes debe poner cada gallina...

Pedid detalles y certificados de pruebas a la

CASA EUDOSIO LOPEZ

Santiago, núm 43, o al apartado 31, "LA REVISTA MERCANTIL".—VALLADOLID

Si usted necesita instalar

- Un molino harinero.
- Una fábrica de harinas.
- Un motor de aceites pesados o de gas.
- Una central eléctrica.
- Una turbina o una bomba.

Se lo contratará funcionando

HIJO DE S. DIEGUEZ

José María Lacort, 30.—VALLADOLID

ANIS CEBRA

EL PREFERIDO POR EL PUBLICO
EXIGID ESTA MARCA

Pérez y Solana

Cebreros (AVILA)

SE NECESITAN REPRESENTANTES

GRAN FABRICA MODERNA

DE

MOSAICOS HIDRAULICOS

Y PAVIMENTOS "FERRO"

Fabricación de mosaicos hidráulicos con modernísimas prensas de gran presión y materiales de inmejorable calidad. Esta casa no sirve materiales hasta llevar por lo menos seis meses fabricados.

Pavimentos «FERRO» patentados, fabricados con el mejor porland artificial y virutas de hierro y acero. Pavimento ideal para aceras, cuadras, andenes, almacenes, paseos públicos, etc., etc.

FABRICA MODELO MONTADA EN OLMEDO (VALLADOLID)

REFERENCIAS, PEDIDOS Y CATALOGOS A
Luis Saigueiro.—OLMEDO (Valladolid)

Y A
Juan Leonardo Muñoz, VALLADOLID



NOVEDAD ¡La Zurcidora mecánica!

Con este aparato hasta un NIÑO puede rápidamente y sin igual perfección, ZURCIR y REMENDAR medias, calcetines y faldidos de todas clases, sean de seda, algodón, lana o hilo.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. La Zurcidora mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento. Funciona sola, sin ayuda de máquina auxiliar.

Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS por Giro postal. No hay Catálogos.

Patent Magic Weaver
Aribau, 226.—Barcelona



Polluelos de razas puras

GRANJA PARAÍSO
Arenys de Mar (Barcelona)

SERVICIO DE LA

Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE CUBA MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 9 y de Montevideo el 3.

LÍNEA DE VENEZUELA COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el de Málaga y de Cádiz el 15 para las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Canal de Panamá a Guayraquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Los vapores de la Península, indicados en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.



Los Dolores vuelven

No hay nada peor que los dolores de la gota resultado del envenenamiento de la sangre por el ácido urico. Cuando las toxinas se irritan las partes profundas de la piel, provocan dermatitis, eczemas, herpes, acnes, psoriasis, eritemas, sycosis, aun causan intolerables comezones, el artrismo es igualmente el resultado de una alteración de la sangre y se conocen múltiples manifestaciones, úlceras, varicosas, flebitis, hemorroides y la terrible arterio-esclerosis. Para vencer todas estas enfermedades la regeneración profunda de la sangre se impone. El **DEPURATIVO RICHELET** es a la hora actual el único verdadero reconstituyente de la sangre. Sobre su poderosa acción, los dolores se calman, la piel se limpia, las venas y las arterias encuentran su suavidad, las llagas las úlceras las enfermedades de la piel las mas ancianas desaparecen sin dejar la menor señal. El **DEPURATIVO RICHELET** es el resultado de la ciencia medica química de hoy. Cada frasco va acompañado de un folio de instrucciones. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. RICHELET, 18, rue de Belfort, Bayona (Francia).

IMP. DE «EL ADELANTADO»

MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

Las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

Dirección general en España: **RAPIDA, S. A. AVIÑO, 9. - Apartado 733. - BARCELONA**

PIDANSE CATALOGOS ILLUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo, por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS
14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACIÓN AGRICOLA

Barquillo, 21.—MADRID Apartado número 9.

Una buena maquinilla

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica», que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar zurcido o remendado cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero; basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y, lo que parecía de arreglo imposible, se transforma en un zurcido perfecto. «La Zurcidora Mecánica», que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadosa y económica. La Sociedad Patent Weaver, Aribau, 226, Barcelona, remite «La Zurcidora Mecánica», libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas. Pensad bien en las ventajas que este aparato os puede proporcionar, y al escribir a la Casa, mencionad EL ADELANTADO.



¡Agricultores!

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

LO MEJOR PARA LAS CANAS «LA HIGIÉNICA»

Agua vegetal de Arroyo



Maravilloso producto para restablecer a los cabellos blancos a su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa; puede aplicarse con la mano. Es la única premiada en varias Exposiciones nacionales y extranjeras con medalla de oro y plata.

Pídase en Perfumerías y Peluquerías.

¡Desconfiar de las imitaciones! 50 años de éxito.

INMACULADA

NOVELA ORIGINAL

de RAFAEL PEREZ Y PEREZ

presenciar los dolores y las rebe'días de Agustín, a quien mi nega iba desespera; ni podía tampoco seguir viendo sin sufrir las demostraciones de Pepe Luis, que todo lo ignora, y que quizá todo lo espera. Mi corazón se rompe al solo pensamiento de esta lucha inútil. Tú, que eres mujer y has amado... tú, que sin duda también has sufrido, ten piedad de mí. ¡Ayúdame a huir!

Una pena intensísima y punzante, impide hablar de momento a la dama.

—¡Pobre Agustín!... ¡pobre hijo de mi alma!

—El es fuerte y cuenta con el cariño vuestro como una triaca... ¡Ay de mí, que me voy a la soledad de mi vieja casona, sin consuelo de nadie!

—Tú volverás...—dice fervientemente la viuda.

—Tan sólo si Pepe Luis me olvidase; única-

mente si en su indiferencia, mi amor por Agustín no le sirviera de tortura...

La señora comprende con un deslumbramiento de admiraciones todo el valor que supone este sencillo y oculto sacrificio de Ada. Quisiera en un desbordamiento de ternura, entrarla muy adentro de su corazón y aposentarla en él como en un trono... Homenaje de adoración que su alma de mujer (capaz de comprender todas las abnegaciones) le dicta para esta otra mujer, la cual cumple heroica un deber sobrehumano, tal vez sin darse cuenta ella misma de la altura de su acción. Florecilla silvestre que ignora su perfume y desconoce su belleza.

Se inclina sobre su sobrina, que solloza hundida en su regazo y la estrecha fuertemente sobre su pecho, consagrando su sacrificio con la frase más elocuente que el alma puede poner sobre sus labios de madre.

—¡Hija mía!

XV

Sacrificio

El vendaval de otoño ha dejado los árboles despojados, arrebatándoles su galano aspecto y convirtiéndoles en descarnados esqueletos. Hay por el campo un destefido matiz de tonos vagos. Las rosas al deshojarse resentidas de la inclemencia con que el temporal las maltrata, siembra de pétalos nevados el suelo del jardín; sólo unos marfileños crisantemos se yerguen enhiestos, admirándose de que las manos del jardinero no les haya segado para tejer coronas mortuorias. En la quinta, donde la vida se derrama a raudales durante el verano, ya no queda nadie; la familia Montellano se ha trasladado a su confortable casa de Madrid, donde los salones de la gente bien comienzan a brindar mundanos entretenimientos y los teatros a abrirse, ofreciendo un tentador programa de estrenos.

Agustín ha trasladado sus reales al pabellón de invierno; ahora le acompaña Pepe Luis, que

no ha querido irse todavía. Se encuentra bien en la quietud del campo, al lado de su hermano mayor, que siempre tuvo para él una ternura casi paternal; feliz de poderse sustraer al obligado ajeteo de la vida cortesana, cuando su madre se empeña en arrastrarle con ella a frecuentar la sociedad, o al quietismo aburrido de los días de soledad en el vasto hotel del barrio de Salamanca, cuando le olvidan. Allí en el campo, hace una vida completamente serena, reconcentrando siempre en sí mismo, forjando en el interior de su alma quiméricas visiones y viviendo en una perpetua fantasía. Sale por la mañana muy temprano, con su palo y un perro: un lindo foxterrier que la marquesa de Henestrosa le ha enviado de Londres, y va a buscar las márgenes del río, cuya belleza no puede ver, pero cuyo rumor le encanta. Lo busca lejos del salto y allí los ruidos roncros de motores y poleas no desgarran su oído, ávido del concierto armonioso de la naturaleza, siéntase sobre el césped guardado de sol, que, a ratos, aún quema con esas bruscas desigualdades del clima de otoño, por unos altos chopos de troncos lisos y hojas plateadas. Allí, a solas, Pepe Luis no sólo fantasea; algunas veces divaga, otras cabila, muchas re-